



Муниципальный вестник №22

Час прокурора

Дистанционная покупка: удобно, но рискованно

Приобретение товаров дистанционным способом, в частности с использованием сети Интернет, в настоящее время является одним из наиболее распространенных видов покупок.

Вместе с тем наряду с удобством и простотой такой способ несет в себе существенные риски для потребителя, выражающиеся как в высокой вероятности приобретения товара, не отвечающего заявленным потребительским свойствам, так и в существующей опасности стать жертвой мошеннических действий со стороны злоумышленников, результатом чего может стать хищение денежных средств потребителя, уплаченных за товар, который фактически ему в итоге не передается.

Последующая защита и восстановление нарушенных прав потребителя, как правило, осложняется удаленностью местонахождения продавца, а также возможными проблемами при его идентификации.

Вопросы, связанные с куплей-продажей товаров дистанционным способом, регламентируются Гражданским кодексом Российской Федерации, Законом Российской Федерации от 07.02.1992 №2300-1 «О защите прав потребителей» и Правилами продажи товаров дистанционным способом, утвержденными постановлением

Правительства Российской Федерации от 27.09.2007 №612.

Основными правами потребителя при приобретении товаров дистанционным способом являются: - право отказа от товара в любое время до его передачи, а после передачи – в течение семи дней, при этом потребитель не обязан указывать причины своего отказа; - право отказа от товара в течение трех месяцев с момента передачи товара, в случае если в момент доставки товара до потребителя в письменной форме не доведена информация о порядке и сроке возврата товара ненадлежащего качества.

При этом следует помнить, что при возврате покупки потребитель обязан сохранить товарный вид товара, его потребительские свойства, а также документ, подтверждающий факт и условия покупки, либо иные доказательства приобретения товара у соответствующего продавца.

При возврате товара продавец обязан не позднее чем в десятидневный срок возратить потребителю уплаченную сумму за исключением расходов продавца на доставку товара, которые он должен подтвердить документально.

**Прокуратура
Артинского района**

Ваши права

Ипотека остается популярной

В Свердловской области в апреле в Едином государственном реестре недвижимости зарегистрировано 13,5 тысяч записей об ипотеке, что соответствует показателю марта 2024 года.

«Стабильность ипотечного кредитования обусловлена действием программ с господдержкой, таких как «Льготная ипотека», «Семейная ипотека», «Льготная сельская ипотека»,

«Льготная ипотечная программа для специалистов, работающих в сфере информационных технологий». На сегодняшний день, 98% заявлений о регистрации ипотечных сделок в электронном виде рассматривается менее, чем за 24 часа. Это результат нашей системной работы в интересах людей, которую мы проводим с кредитными организациями», - отметила заместитель руководи-

теля Управления Ирина Семкина.

Больше всего зарегистрировано записей об ипотеке объектов недвижимого имущества, которые расположены в городе Екатеринбурге, на втором месте - Сысертский район, завершает тройку лидеров Верхнепышминский район.

**Пресс-служба Управления
Росреестра
по Свердловской области**

Собираясь в отпуск, заплати налоги!

Лето – это пора любимых отпусков. Солнечные дни, морские пляжи, путешествия. Однако, чтобы мечты о незабываемом отдыхе не остались только мечтами, необходимо все предусмотреть.

Межрайонная ИФНС России №30 по Свердловской области рекомендует перед началом отпускного сезона всем гражданам проверить налоговую задолженность и погасить ее. Непогашенная задолженность является основанием для обращения за ее взысканием в службу судебных приставов, которые имеют право ограничить выезд должника за пределы Российской Федерации.

Получить информацию о наличии или отсутствии задолженности можно при помощи электронного сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на официальном сайте ФНС России www.nalog.gov.ru и Единого портала государственных и муниципальных услуг.

Исполнить обязанность по уплате налогов посредством перечисления единого налогового платежа можно следующими способами:

через «Личный кабинет налогоплательщика

для физических лиц»;

с помощью сервиса «Уплата налогов и пошлин» на официальном сайте ФНС России; через мобильное приложение «Налоги ФЛ»; через Личный кабинет на Едином портале государственных и муниципальных услуг;

через мобильные приложения банков. Для получения своевременной информации о задолженности можно направить в адрес налогового органа согласие на информирование путем получения СМС-сообщений на мобильный телефон или же на свою электронную почту.

Представить согласие можно в электронной форме – по телекоммуникационным каналам связи, через личный кабинет налогоплательщика, либо на бумаге – при личном посещении налогового органа или, направив по почте. Рассылка сообщений о наличии задолженности осуществляется не чаще 1 раза в квартал. Услуга предоставляется бесплатно.

Чтобы Ваш отдых не был испорчен, позаботьтесь об этом заранее.

**Межрайонная ИФНС
России №30 по СО**

Ваше здоровье

Энтеровирус – летняя болезнь

Энтеровирусная инфекция (ЭВИ) – повсеместно распространенное инфекционное заболевание, вызываемое энтеровирусами. Возбудители ЭВИ устойчивы во внешней среде, хорошо переносят низкие температуры: в условиях холодильника они сохраняются в течение нескольких недель, в речной воде - около месяца, в очищенных сточных водах - до двух месяцев. Источником инфекции может быть больной человек или носитель вируса. Вирус легко заражает маленьких детей при попадании небольшой дозы с водой или пищей. Основными путями передачи энтеровирусной инфекции являются: водный, контактно-бытовой и воздушно-капельный.

Как и все заболевания, ЭВИ может привести к развитию осложнений. При тяжелом течении (менингиты и менингоэнцефалиты, энцефаломиокардиты) могут развиваться отек мозга, эпилептиформные припадки, психические расстройства, острая дыхательная недостаточность и пневмония.

Ежегодно сезонный подъем заболеваемости ЭВИ отмечается, преимущественно, с июля. Пик заболеваемости наступает в августе-сентябре. С целью ранней диагностики и своевременной изоляции заболевших, необходимо проводить: ежедневные осмотры при приеме детей («утренний фильтр»); обязательное проведение текущей дезинфекции не менее 2 раз в день с применением растворов дезсредств, эффективных в отношении энтеровирусов; карантинные мероприятия при появлении первых случаев заболевания, включающие наблюдение за контактами детьми с осмотром кожи, слизистой зева, с измерением температуры тела.

В целях профилактики возникновения

заболеваний среди населения рекомендуется: соблюдать правила личной гигиены - мыть руки с мылом перед каждым приемом пищи и после каждого посещения туалета, возвращения с улицы; использовать для питья воду гарантированного качества; соблюдать температурные условия хранения пищи, употреблять в пищу продукты с известными сроками хранения; не покупать продукты в несанкционированных точках; овощи, фрукты, ягоды употреблять в пищу только после того, как они будут тщательно вымыты; воздержаться от купания в открытых водоемах; купаться только в тех бассейнах, в которых проводится обеззараживание воды.

Помнить, что риски заболевания увеличиваются, если: трогать грязными руками лицо, нос, глаза, употреблять пищу невымытыми руками; использовать для охлаждения напитков лед, приготовленный из воды неизвестного качества; покупать продукты и напитки в местах несанкционированной торговли; купаться в бассейнах, вода которых не подвергается периодическому обеззараживанию и контролю качества; купаться в запрещенных местах и неизвестных водоемах.

Соблюдение простых мер профилактики в большинстве случаев позволит предотвратить инфицирование возбудителями энтеровирусов!

Напоминаем! При возникновении признаков инфекционного заболевания (повышение температуры тела, сыпь на лице, руках и ногах, респираторный синдром, головная боль, расстройство желудочно-кишечного тракта и др.) следует обратиться за медицинской помощью.

С. МОЧАЛИНА, врач-эпидемиолог

Пенсия по... наследству

С начала этого года 1260 правопреемников в Свердловской области получили средства пенсионных накоплений своих родственников. Общая сумма перечисленных средств составила свыше 70 миллионов рублей. При этом средний размер выплаты на одного человека составил 55 645 рублей.

Владелец пенсионных накоплений может выбрать правопреемников и определить доли распределения средств между ними при жизни. Если такого заявления нет, получить пенсионные накопления могут правопреемники первой очереди (дети, в том числе усыновленные, супруги, родители и усыновители) или второй очереди (братья, сестры, дедушки, бабушки и внуки). Выплаты правопреемникам второй очереди осуществляются в случае отсутствия правопреемников первой очереди.

Обратиться за выплатой необходимо в Отделение СФР или негосударственный пенсионный фонд (НПФ), в зависимости от того, где формировались средства пенсионных накоплений, в течение 6 месяцев со дня смерти застрахованного лица. Если правопреемник пропустил указанный срок, то он может восстановить его в судебном порядке, после чего обратиться с заявлением через Госуслуги или лично в территориальный орган СФР или НПФ. Способ выплаты правопреемник выбирает самостоятельно.

Документы, необходимые для

подачи заявления: документ, удостоверяющий личность правопреемника (паспорт); документ, подтверждающий родственные отношения с умершим (свидетельство о рождении, свидетельство о заключении брака, справки органов ЗАГС и др.); свидетельство о смерти (при наличии); реквизиты для выплаты средств правопреемнику.

Отметим, что средства пенсионных накоплений могут быть выплачены правопреемникам, если смерть их владельца наступила: до назначения ему выплаты за счет средств пенсионных накоплений или до перерасчета ее размера с учетом дополнительных пенсионных накоплений (за исключением средств материнского (семейного) капитала, направленных на формирование будущей пенсии). В этом случае право на средства материнского (семейного) капитала прекращается у умершего гражданина и возникает прежде всего у супруга (отца или усыновителя), а также у детей; после назначения ему срочной пенсионной выплаты. В этом случае правопреемники вправе получить невыплаченный остаток средств пенсионных накоплений (за исключением средств материнского (семейного) капитала, направленных на формирование будущей пенсии).

Если у вас остались вопросы, вы всегда можете обратиться в региональный контакт-центр 8 (800) 100-00-01 (звонок бесплатный).

ОСФР по Свердловской области

Социальная защита

Специальная выплата
медработникам

С начала 2024 года Отделение Социального фонда России по Свердловской области назначило специальные социальные выплаты 21345 медицинским работникам. Выплата полагается медикам первичного звена здравоохранения, центральных районных, районных и участковых больниц, а также работникам станций и отделений скорой помощи.

Размер доплаты в зависимости от специальности сотрудника, вида организации и населенного пункта, в котором он работает, составляет от 4,5 тысяч рублей в месяц.

С 1 марта 2024 года был повышен размер социальных выплат для медицинских работников, которые трудятся в малых городах, районных центрах и селах. В населенных пунктах, где численность населения не превышает 50 тысяч человек, размер выплаты врачам был увеличен до 50 т.р. для среднего медперсонала — до 30 т.р. В тех населенных пунктах, где численность населения не превышает 100 тысяч человек, размер выплаты врачам увеличен до 29 тысяч рублей, для среднего медперсонала — до 13 т.р.

Работникам здравоохранения средства перечисляются каждый месяц на основании направленных медресидентами электронных реестров, в которых содержатся сведения о работнике и размере выплаты. В течение 7 рабочих дней со дня получения такого реестра Отделение СФР перечисляет денежные средства на счета медработников.

Если у вас остались вопросы, вы всегда можете обратиться в региональный контакт-центр **8 (800)100-00-01 (звонок бесплатный)**.

ОСФР по Свердловской области

Человек и закон

Успеть до 31 декабря

Правовая группа ОМВД России «Артинский» информирует граждан о том, что: до 31 декабря 2024 года граждане Украины смогут урегулировать вопросы своего правового положения на территории РФ без применения к ним мер государственного принуждения.

Установлено, в частности, что иностранные граждане и лица без гражданства, прибывшие на территории новых субъектов РФ и постоянно проживавшие по состоянию на 30 сентября 2022 года на этих территориях на основании документа, подтверждающего право иностранного гражданина или лица без гражданства на постоянное проживание и выданного уполномоченным органом Украины, ДНР или ЛНР (в том числе срок действия которого истек), вправе постоянно проживать на этих территориях

на основании таких документов до 31 декабря 2024 года включительно.

С 1 января 2025 года Министерством внутренних дел РФ будет обеспечено предоставление на территориях новых регионов государственных услуг в сфере миграции в полном объеме. (Указ Президента РФ от 22 апреля 2024 г. №281 «О внесении изменений в Указ Президента РФ», от 27 августа 2022 г. №585 «О временных мерах по урегулированию правового положения лиц, состоявших в гражданстве Донецкой Народной Республики или Луганской Народной Республики, и граждан Украины в РФ» и Указ Президента РФ от 27 апреля 2023 г. №307 «Об особенностях правового положения отдельных категорий иностранных граждан и лиц без гражданства в РФ»).

ОМВД России «Артинский»

Извещение

о намерении выдела земельного участка и необходимости согласования проектов межевания земельного участка

Комитет по управлению имуществом Администрации Артинского городского округа Почтовый адрес: 623340, РФ, Свердловская область, Артинский район, пгт. Арти, ул. Ленина, 100, тел. 8(34391) 2-13-30. (Выписка из ЕГРН от 27.05.24 г.) сообщает участникам общей долевой собственности АОЗТ «Поташкинское» о намерении выделить в натуре 3 земельных участка общей площадью 229 га, образованные из единого землепользования с кадастровым номером 66:03:000000:30, расположенные по адресу: Свердловская область, Артинский район, АОЗТ «Поташкинское», в кадастровых кварталах 66:03:1802014, 66:03:1803005. Исполнителем, подготовившим проект межевания земельного участка, является кадастровый инженер Волкова Анастасия Александровна (Номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, 39858, страховой номер индивидуального лицевого счета 146-171-822 57, член Ассоциации Саморегулируемой организации «Межрегиональный союз кадастровых инженеров» (Ассоциация СРО «МСКИ»)) адрес: 623340, Свердловская область, п. Арти, ул. Рабочей Молодежи, д. 47, электронная почта 9002053305@mail.ru, тел. 89002053305. Ознакомиться с проектами межевания земельных участков, а также направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемых в счет земельных долей земельных участков можно по адресу: Свердловская область, Артинский район, р.п. Арти, ул. Ленина, 75, оф. 305 в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения.

Ваше здоровье

Не пей, козленочком станешь!

Профилактика заболеваний, передающихся через воду

Безопасная вода жизненно необходима каждому человеку, независимо от того, используется ли она для питья, бытовых нужд, приготовления пищи или рекреационных целей.

Наиболее распространенный вид опасности, связанный с питьевой водой, обусловлен ее загрязнением сточными водами или фекалиями человека и животных. При наличии в населенных пунктах больных с активно протекающими кишечными инфекционными заболеваниями или носителей возбудителей, в том числе заболеваний животных и людей различными зооантропонозными заболеваниями, фекальное загрязнение водоемов приводит к появлению патогенных микроорганизмов в воде. Использование такой воды для питья, приготовления пищи, купания и даже вдыхания гидроаэрозоля (при приеме душа) могут вызывать заболевания.

Чаще всего через воду передаются острые кишечные инфекции - брюшной тиф, паратифы, холера, дизентерия. При острых кишечных заболеваниях поражается главным образом кишечный тракт человека, это ведет к выбрасыванию наружу вместе с испражнениями миллионов микробов.

Кроме острых кишечных инфекций загрязненная вода

может передавать различные глистные заболевания. Из вирусных болезней через воду могут передаваться полиомиелит и инфекционная желтуха (болезнь Боткина или вирусный гепатит А). Определенное значение имеет водный путь и при передаче таких заболеваний как туляремия, лептоспироз, бруцеллез. Возбудители этих заболеваний могут попасть в воду с выделениями грызунов и крупного рогатого скота, а также с трупами погибших животных.

Важно подчеркнуть, что заболеваемость водного происхождения в основном связана с употреблением питьевой воды из нецентрализованных систем водоснабжения. Водопроводная вода централизованных систем водоснабжения является фактором передачи вирусов только при аварийных ситуациях, а также при нарушениях технологии очистки и обеззараживания воды.

Меры профилактики, позволяющие избежать заболеваний, связанных с водным путем передачи:

- не рекомендуется употреблять в сыром виде воду, предназначенную для питья из нецентрализованных систем водоснабжения, ее необходимо обеззараживать. Наиболее простым, доступным, удобным и надежным способом обезза-

раживания воды является кипячение ее в течение 5-10 минут.

- в случае затопления источника водоснабжения и прилегающей к нему территории и невозможности проведения дезинфекции, необходимо использовать для питьевых целей бутилированную воду.

- отдельного упоминания заслуживают мероприятия по линии личной гигиены: употребление только кипяченой или бутилированной воды для питья и приготовления пищи, мытье посуды, гигиенических процедур и др. Гигиенические правила просты, но эффективны. Их соблюдение поможет уберечься всем, кто их соблюдает, от кишечных инфекций и предотвратить их распространение.

- Не купаться в загрязненных водоемах.

- Своевременность вакцинации.

- На отдыхе в экзотических странах пользуйтесь исключительно бутилированной водой, причем не только для питья, но и для умывания, чистки зубов.

Выполняя меры профилактики и бережно относясь к своему здоровью, Вы сможете избежать заболеваний, передающихся водным путем.

Т. РЯБУХИНА,
врач по общей гигиене
«ЦГиЭ в СО»

Ваши права

Портал ГИР защиты прав потребителей

В информационной телекоммуникационной сети Интернет функционирует государственный информационный ресурс в сфере защиты прав потребителей (ГИР ЗПП), созданный Роспотребнадзором по поручению Правительства Российской Федерации. Вход на данный ресурс свободный. Доступ к ресурсу осуществляется по адресу: <https://zpp.rospotrebnadzor.ru>.

Для удобного и эффективного использования ГИР ЗПП размещена в соответствующих тематических разделах, для перехода к которым в левой части сайта расположены соответствующие ссылки.

Также можно ознакомиться с актуальной на текущий момент информацией, которая может представлять интерес для широкого круга потребителей. Кроме того, в справочнике размещены памятки, которые позволяют получить исчерпывающую информацию в конкретной области и по конкретному вопросу.

Потребители имеют возможность воспользоваться формами для составления претензий (при продаже некачественного товара, для отказа от товара, приобретенного дистанционным способом и др.).

В претензии должны быть указаны:

- наименование юридического лица, организации или ФИО индивидуального предпринимателя у которого потребитель приобрел товар (работу или услуги).

- адрес местонахождения юридического лица, организации или индивидуального предпринимателя - это может быть как юридический адрес, так и фактический - адрес самого магазина или офиса продаж, где был приоб-

ретен товар (заключен договор).

- ФИО потребителя.

- адрес местожительства потребителя.

- номер мобильного/домашнего телефона потребителя.

- требования, предъявляемые продавцу (изготовителю, исполнителю), необходимо отметить, что требования должны быть четко сформулированы.

- дата составления претензии, подпись потребителя.

Претензия составляется в двух экземплярах. Один экземпляр потребителю необходимо направить продавцу (изготовителю, исполнителю), а второй должен остаться у потребителя.

Создание государственного информационного ресурса в сфере защиты прав потребителей явилось весомым вкладом в решение проблемы повышения информированности населения о деятельности Роспотребнадзора по обеспечению качества и безопасности реализуемых населению товаров и услуг, судебной защите прав потребителей, а также повышения уровня потребительской грамотности граждан.

Напоминаем, что потребители за консультациями и оказанием правовой помощи при нарушении прав потребителей, могут обращаться в консультационный пункт для потребителей Красноуфимского филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Свердловской области» по адресу: Свердловская область, г. Красноуфимск, ул. Советская, д.13, каб. 4, или по телефону 89024474205.

И. ШЕВЕЛЕВ, главный врач
филиала ФБУЗ «ЦГиЭ в СО»

УЧРЕДИТЕЛЬ: администрация Артинского городского округа
ИЗДАТЕЛЬ: МАУ «Редакция газеты «Артинские вести»

Главный редактор Елена Рудольфовна Прокофьева
ДИЗАЙН Л.В. УТКИНОЙ

АДРЕС РЕДАКЦИИ (издателя): 623340, пгт. Арти,
ул. Ленина, 81. ТЕЛЕФОНЫ: редактор - 8 (34391) 2-13-37
(факс), корреспонденты, бухгалтерия - 2-13-36.

E-mail: arti.gazeta@mail.ru www.arti-westi.ru

E-mail: arti-reklama@rambler.ru (для рекламодателей)

Время подписания номера в печать: по графику понедельник, 16-00;
фактически понедельник, 16-00. Компьютерный набор и верстка
выполнены в редакции газеты «Артинские вести».

Тираж 40

Зарегистрировано пользователей
на сайте www.arti-westi.ru: 15000.



ПОДПИСНОЙ
ИНДЕКС -
00857

(на полугодие
подписку)
03857
«АВ»+«МВ».

Объем 0,5 п.л.

Цена в розницу
свободная

Газета перерегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому Федеральному округу. Свидетельство ПИ №Фс11-1018 от 27 декабря 2006 года. Распространяется в пгт. Арти и Артинском районе. Газета выходит два раза в неделю: вторник, пятница. Мнение редакции может не совпадать с мнением автора публикации. Все товары и услуги, рекламируемые в газете, подлежат обязательной сертификации и лицензированию. Материалы на коммерческой основе публикуются с пометкой «Реклама».

Отпечатано в ООО «ПК ТипоГрафф» (623300, г. Красноуфимск, пер. Складской, 12). Заказ №96